

# В едином порыве

**Максатихинский район Верхневолжья красочно отметил очередную день рождения**

В минувшую субботу, 17 августа, свой 84-й день рождения отпраздновал один из самых живописных районов Тверской губернии — Максатихинский. Правда, реальный возраст этой территории насчитывает несколько веков: первые упоминания о нем относятся к 1545 году.

## От древности — в современность

За четыре с лишним столетия много деревень и селений исчезло с лица земли, но Максатиха продолжала жить и сохранила свое первоначальное имя. Со времени своего возникновения поселок относился к Рыбинской волости. В 1775 году образовано Тверское наместничество, разделенное на уезды. Максатиха и ее земли вошли в Бежецкий уезд Тверского наместничества, потом губернского, а затем губернии. В 1924 году административный центр Рыбинской волости был перенесен в Максатиху, и волость стала называться Максатихинской. А спустя пять лет на основании постановления ВЦИК от 12 июля 1929 года в составе Бежецкого округа Московской области был образован Максатихинский район. В состав района входил рабочий поселок Максатиха и 21 сельсовет, население составляло 62379 человек, по переписи 1926 года.

Становление района происходило под влиянием основных направлений реформирования экономики страны — коллективизации в сельском хозяйстве и индустриализации в промышленности. В семидесятые годы здесь были построены завод древесно-волоконистых плит и комбикормовый. В полную силу работало село, действовало два льнозавода, набирал силу маслодельный завод, три леспромхоза давали не только продукцию, но и рабочие места. Многим предприятиям удалось выстоять в непростое перестроечное время, лучшим доказательством этому может служить Максатихинский маслодельный за-



вод, в наши дни поставляющий продукцию во все районы Тверской области и в торговые точки Санкт-Петербурга. Надо отметить, что только за прошлый год маслозавод выпустил товарной продукции более чем на 200 млн рублей. Успешно развиваются предприятия деревообработки, в частности, «Интерфорест», выпускающий древесноволокнистые плиты, «ФОРЭКС», занимающийся производством фанеры, а также «Максатихинский лесопромышленный комбинат» — основной лесозаготовитель Тверского региона, также экспортирующий часть продукции в Финляндию. Ежегодно комбинат заготавливает более 200 тыс. куб. метров древесины.

Бессспорно, высокие экономические показатели — это в первую очередь заслуга людей, с любовью и ответственностью относящихся к своей малой родине. Здесь все так же трепетно относятся к традициям прошлого, не забывая при этом идти в ногу со временем. В полной мере оценить достижения территории можно на праздновании дня района — в тот день, когда принято подводить итоги и строить планы на будущее. А сейчас в ближайших планах максатихинцев — подготовка к другому большому празднику — 1 Сентября.

## В перспективе

Поселок готов встретить новый учебный год во всеоружии.

В максатихинской средней школе был проведен масштабный качественный ремонт: вставлены пластиковые окна, сделана новая крыша из металлочерепицы, по областной программе закуплено новое, самое современное оборудование для столовой, произведен косметический ремонт в помещении столовой — вот далеко не полный перечень преобразований. К новому учебному году для максатихинских школьников закуплен специальный транспорт. Парк школьных автобусов пополнился комфортабельными автобусами «Скания».

Правда, руководство района планирует не останавливаться на достигнутом, и впереди еще много дел. Так, до конца года должно завершиться строительство местного спортивного комплекса. Для окончания работ из областного бюджета было выделено без малого 30 млн рублей, 3 млн 200 тыс. выделили из районного бюджета. Пуск спорткомплекса — мечты многих максатихинцев — намечен на конец декабря 2013 года. Спортивное оборудование и тренажеры уже завезены, поэтому в планах районной администрации — уже в начале следующего года распахнуть двери спортивных залов для всех желающих.

Правда, на горизонте есть и более близкие перспективы. В этом году два сельских поселения Максатихинского района — Селецкое и Пальчихинское — получили средства для обустройства своих территорий по областной программе «Местные иници-



ативы». Уже в начале сентября в Селецком будет запущена детская спортивная площадка, а в Пальчихинском сельском поселении будет сделан водоем с обустройством прилегающей к нему территории. Работы будут закончены 29 августа.

## Праздник начинается в субботу

Безусловно, успешное развитие территории, равно как и полноценная реализация задуманных планов, в большой степени зависит от самих жителей. Тех, кто внес наиболее значительный вклад в развитие родной земли, по традиции поздравляли на торжественной церемонии открытия праздника 17 августа. Надо заметить, что таковых в Максатихе немало. На торжественной церемонии открытия праздника четверым жителям поселка — Анне Горшковой, Нине Беляевой, Вла-

димир Розову и Вере Антоновой — было присвоено звание почетного гражданина Максатихинского района. Кроме того, многие максатихинцы получили грамоты, благодарности и подарки от главы районной администрации. Отдельных поздравлений удостоились школьники, с отличием окончившие в этом году школу.

Без призов и поздравлений не остались и самые маленькие жители поселка. Праздничная программа дня Максатихинского района дополнилась красочным конкурсом «Мой первый экипаж». В параде колясок участвовали семьи, решившие превратить традиционный предмет в объект искусства, заодно проявив свои артистические таланты.

Надо заметить, что праздник в Максатихе в целом был по максимуму насыщен детскими

## День района в Максатихе рассчитан на широкую аудиторию: многообразие развлекательных мероприятий для детей сменилось насыщенной концертной программой с участием звезд из Москвы.

развлекательными программами в течение дня. Основная шоу-программа для взрослых началась вечером: сразу после торжественного открытия праздника для зрителей выступили лучшие коллективы и исполнители районного Дома культуры. Гвоздем музыкальной программы стало появление на сцене московской рок-группы RadioLIFE, стремительно завоевавшей популярность и любовь российской молодежи. Для тех же, кому ближе по духу ретро-дискотека, чуть позже выступала известная группа «VIRUS!».

Традиционно, в заключение торжеств над Максатихой прогремел праздничный фейерверк. Но точку в программе праздника он не поставил: всю ночь в поселке продолжалась дискотека.

**Елена ШЕРОВА**  
Фото Игорь СМЕРНОВ

